新北市立溪崑國民中學107學年度第二學期第一次定期評量 數學科 試題卷
九年級　　　班 座號　　　 姓名　　　　　　　　 
一、選擇題：(每題4分，共88分)
1.(  )下列何者為二次函數？ 
(A)    (B)    (C)    (D)   。
2.(  )將二次函數 的圖形向左平移7個單位，向上平移10個單位，則可得下列何者？
      (A)    (B)    (C)    (D)   。
3.(  )已知二次函數y＝a(x－h)2＋k圖形的最高點為(－5 , 8)，且｜a｜＝3，則a+h+k=？
 (A) 0   (B) 6   (C) 10   (D) 16  。
4.(  )已知二次函數 的圖形經過平移之後，圖形的對稱軸變為x＋5＝0，且圖形經過(－3 , 2)，則平移後的二次函數圖形頂點坐標為何？ (A) (0，0)   (B) (－5，－2)   (C) (－5，2)   (D) (－5，0)  。
5.(  )關於二次函數的敘述，下列何者正確？
(A) 的圖形是以 為對稱軸的線對稱圖形 。    
(B) 的圖形是以x軸為對稱軸的線對稱圖形 。  
(C) 頂點為(－5 , 3)，且開口向下的二次函數圖形與x軸沒有交點 。    
(D) 可以用判別式b2－4ac是正數、負數或0來判別二次函數y＝ax2＋bx＋c與x軸的交點個數 。
6.(  )若利用配方法將二次函數 化成 y＝a(x－h)2＋k，則 ？
(A) －4   (B) －16   (C) 20   (D) 32   。
7.(  )判斷下列二次函數圖形何者與x軸有2個交點？
(A)    (B)    (C)    (D)  。
8.(  )對於下列二次函數的最大值或最小值，何者正確？
(A)，最小值= 3 。
(B)，最大值= －7 。
(C)，最小值= 7 。
(D)，最小值= －12 。
9.(  ) 若二次函數  與x軸的交點坐標為(－1 , 0)及(5 , 0)，則下列何者正確？
(A)     (B)     (C) 圖形頂點坐標(2 , －27)    (D) 最小值為－15   。
10.(  )若二次函數  與直線 交於A、B兩點，則A、B兩點的距離為多少？
(A)     (B)    (C)    (D) 5   。
11.(  )已知二次函數y＝ax2＋bx＋c的圖形如右圖所示，則關於a、b、c及b2-4ac的正負情形，下列何者正確？
(A) a＜0、b＜0、c＜0、b2-4ac＞0   
(B) a＜0、b＞0、c＜0、b2-4ac＞0  
(C) a＜0、b＞0、c＜0、b2-4ac＜0  
(D) a＞0、b＞0、c＜0、b2-4ac＞0  。

12.(  )將一條長60公分的彩帶剪成兩段，各圍成一個正三角形，則這兩個正三角形的面積和最小為多少平方公分？
(A)    (B)    (C)    (D) 200   。
13.(  )數線上有三點A(－10)、B(－1)、C(5)，若在數線上找一點P(x)，可使的值最小，則x=？
(A)     (B)     (C)     (D) 2   。
14.(  )已知兩正整數的和為30，此兩數的平方和最小值是多少？  (A) 225    (B) 450    (C) 900    (D) 300  。
[image: ]15.(  )一觀光果園盛產黑珍珠蓮霧，園內共種有60棵蓮霧樹，盛產期間每棵樹可產出1000顆蓮霧。若每加種一棵蓮霧樹，每棵樹的產量會減少10顆蓮霧，則果農應加種多少棵蓮霧樹時，可使蓮霧的產量最大？下列選項何者正確？
(A) 加種10棵，產量最大100000顆。  (B) 加種20棵，產量最大100000顆。  
(C) 加種10棵，產量最大64000顆。   (D) 加種20棵，產量最大64000顆。  。
16.(  )如右圖，用180公尺長的鐵網沿河邊圍成5個大小一樣的長方形花園(靠河的一邊不圍)，
則所能圍出的最大總面積為多少平方公尺？  (A) 1350    (B) 225    (C) 1800    (D) 600   。
17.(  )右圖為河流的截面，形如拋物線，水深50公尺時，最深處O為頂點。
當水深9公尺(B點的水位)時，水面的寬()為54公尺，則當
水深25公尺時，水面的寬()為多少公尺？ (A) 45   (B) 60   (C) 90   (D) 120    公尺。
18.(  )關於下列各角柱的展開圖，哪一個是不對的？

[bookmark: _MON_1445418236](A)        (B)                (C)                 (D)                。

19.(  )如右圖，長方體的長、寬、高分別為10公分、6公分、8公分，
今有一隻螞蟻，想從A點爬到E點，則最短的距離為何？
(A)     (B)     (C)     (D)    。
20.(  )如右圖，有一個中空圓柱形水泥管，外圈直徑為20，內圈直徑為14，且長度為15，
則此圓柱形水泥管的表面積為多少？ 
(A)     (B)     (C)     (D)   。
21.(  )右圖是一個圓錐，O為圓錐頂點，P為底圓圓心，則下列敘述何者正確？
(A)側面扇形面積為   (B)底圓P面積為  
(C)              (D)側面扇形面積與底圓P面積的比為12：5  。
22.(  )如右圖，已知一球，球心為O，直徑為50公分，且球O被平面S所截，
截圓的圓心為P，若圓P的面積為400π平方公分，則＝？
(A)    (B) 15    (C) 30    (D)  。
二、非選擇題：(每題6分，共12分)
1.若二次函數  與x軸交於A、B兩點(B點在A點右方)，與y軸交於C點，頂點為D點，則：
寫出A、B、C、D各點的坐標，及△ABC的面積為何？請完整寫出過程。(6分)
2.阿明站在32公尺高的山坡地朝向斜前方發射一火箭，想要擊中水面上距阿明水平距離100公尺的船隻，若火箭離發射
點x公尺處時的高度為y公尺，且x與y的關係式
為 ，則寫出火箭最大高度
及是否擊中水面上的船隻？請寫出完整過程。(6分)


新北市立溪崑國民中學107學年度第二學期第一次定期評量 數學科 答案卷
九年級　　　班 座號　　　 姓名　　　　　　　　 
一、選擇題：(每題4分，共88分)
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二、非選擇題：(每題6分，共12分)
	1.

	2.
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二、非選擇題：(每題6分，共12分)
1.A(-6，0)、B(2，0)、C(0，6)、D(-2，8)，△ABC的面積=24
	6分
	能完整寫出過程並求出正確答案。

	4分
	1.能標出各點坐標，但無法解出△ABC面積。
2.過程策略正確，但最後答案寫錯。

	2分
	1.僅能標出其中幾點，無法寫出四點。
2.僅能解出△ABC面積。

	0分
	1.無法完整解題，或無效的解題策略。
2.僅有答案而無過程。


※僅為參考，請各位老師斟酌給分


2.最大高度=50，無法擊中船隻(飛行距離=80)
	6分
	能完整寫出過程並求出正確答案。

	4分
	1.解題過程策略正確，但最後答案寫錯。
2.能配出標準式解出最大高度，但無法描述是否擊中船隻。
3.能完整求出飛行距離，及描述擊中船隻，但無法解出最大高度。

	2分
	1.僅能配出標準式，無法解出最大高度。
2.僅能解出飛行距離，而無法描述是否擊中船隻。

	0分
	無法完整解題，或無效的解題策略。
僅有答案而無過程。


※僅為參考，請各位老師斟酌給分
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新北市立溪崑國民中學 10 7 學年度第 二 學期第 一 次定期評量   數學 科   試題卷   九 年級     班   座號       姓名              一、選擇題： ( 每題 4 分，共 88 分 )   1.(  ) 下列何者為二次函數 ？     (A)   y = 2 ( ?? - 1 ) 2 - 2 ?? 2      (B)   y = 1 ?? 2 + 3 ?? - 1      (C)   y = - 1 3 ?? - 2 2 + 3      (D)   y = 4 2 ?? - 5     。   2.(  ) 將二次函數   y = 2 ?? 2 - 5 的圖形向左平移 7 個單位，向上平移 10 個單位，則可得下列何者？          (A)   y = - 5 ?? 2 + 5       (B)   y = 2 ( ?? - 7 ) 2 + 5      (C)   y = 2 ( ?? + 7 ) 2 - 15       (D)   y = 2 ( ?? + 7 ) 2 + 5     。   3.(  ) 已知二次函數 y ＝ a ( x － h ) 2 ＋ k 圖形的最高點為 ( － 5  ,   8 ) ，且｜ a ｜＝ 3 ，則 a+h+k= ？     (A)   0     (B)   6     (C)   10     (D)   16    。   4 .(  ) 已知二次函數   y = ?? 2 的圖形經過平移之後，圖形的對稱軸變為 x ＋ 5 ＝ 0 ，且圖形經過 ( － 3   ,  2 ) ，則平移後的二次函 數 圖形 頂點坐標為何？   (A)   ( 0 ， 0 )       (B)   ( － 5 ， － 2 )       (C)   ( － 5 ， 2)       (D)   ( － 5 ， 0 )    。   5 .(  ) 關於二次函數的敘述，下列何者正確？   (A)   y = ?? 2 - 5 的圖形是以   ?? - 5 = 0 為對稱軸的線對稱圖形   。         (B)   y = - 2 ?? 2 的圖形是以 x 軸為對稱軸的線對稱圖形   。      (C)   頂點為 ( － 5   , 3) ，且開口向下的二次函數圖形與 x 軸沒有交點   。         (D)   可以用判別式 b 2 － 4ac 是正數、負數或 0 來判別二次函數 y ＝ ax 2 ＋ bx ＋ c 與 x 軸的交點個數   。   6 .(  ) 若利用配方法將二次函數   y = - 1 2 ?? 2 + 6 ?? - 9 化成   y ＝ a ( x － h ) 2 ＋ k ，則   2a + h - k = ？   (A)   － 4     (B)   － 16     (C)   20     (D)   32      。   7 .(  ) 判斷下列二次函數圖形何者與 x 軸 有 2 個交點？   (A)   y = - ?? 2 + 3 ?? - 5       (B)   y = 3 ?? 2 + 12 ?? + 12       (C)   y = 2 - 5 ?? - 2 ?? 2       (D)   y = 5 ?? 2 - 4 ?? + 1    。   8 .(  ) 對於下列二次函數的最大值或最小值，何者正確？   (A)   y = 2 ?? 2 - 4 ?? + 1 ，最小值 =  3   。   (B)   y = - ?? 2 - 6 ?? + 2 ，最大值 =  － 7   。   (C)   y = - 1 2 ( ?? + 5 ) 2 + 7 ，最小值 =  7  。   (D)   y = ?? 2 - 10 ?? + 13 ， 最小值 =  － 12   。   9 .(  )   若二次函數   y = 3 ?? 2 + ???? + ??   與 x 軸的交點坐標為 ( － 1 , 0) 及 ( 5   , 0) ，則 下列何者正確？   (A)   ?? = - 4       (B)   ?? = 15         (C)   圖形頂點坐標 ( 2   ,  － 27 )        (D)   最小值為 － 15     。   10 .(  ) 若二次函數   y = ?? 2 - 6 ?? + 10   與 直線   y = 2 ?? - 5 交於 A 、 B 兩點，則 A 、 B 兩點的距離為多少？   (A)   2 10       (B)   2 5      (C)   4 5      (D)   5      。   11 .(  ) 已知二次函數 y ＝ ax 2 ＋ bx ＋ c 的圖形如右圖所示 ， 則關於 a 、 b 、 c 及 b 2 - 4ac 的正負情形，下列何者正確？   (A)   a ＜ 0 、 b ＜ 0 、 c ＜ 0 、 b 2 - 4ac ＞ 0      (B)   a ＜ 0 、 b ＞ 0 、 c ＜ 0 、 b 2 - 4ac ＞ 0      (C)   a ＜ 0 、 b ＞ 0 、 c ＜ 0 、 b 2 - 4ac ＜ 0     (D)   a ＞ 0 、 b ＞ 0 、 c ＜ 0 、 b 2 - 4ac ＞ 0    。     12 .(  ) 將一條長 6 0 公分的彩帶剪成兩段，各圍成一個正三角形，則這兩個 正三角形的面積和 最小 為多少平方公分？   (A)   50 3      (B)   100 3      (C)   200 3      (D)   200      。  

